

Sitzungsprotokoll Verein Saas-Fee / Saastal vom 27.11.18

Anwesende: Konstantin Bumann KB
Arthur Kummer AK
Christoph Gysel CG
Jean-Pierre Kalbermatten JK
Klaus Habegger KH
Kurt Anthamatten KA
Daniela Lomatter DL

Abwesende: Jochen Bumann JB
Martin Burgener MB

Sitzungsort: Saas-Balen

Sitzungszeit: 10.00 - 12.00 Uhr

Protokoll: Daniela Lomatter

Traktanden:

1. Begrüssung Präsident
2. Genehmigung Protokoll 09.10.18
3. Vorstellung neuer CEO STAG
4. Infos aus der VR Sitzung STAG vom 26.11.18
5. Kurtaxenkontrolle
6. Abenteuerwald
7. TO Stadel beim Rondell SF
8. Vorbereitung GV März 2019
9. Stand Arbeitsgruppe Christoph Gysel / Todestag Johann Josef Imseng
10. Verschiedenes

Thema / Traktandum	Verant wortlich	Datum
1. Begrüssung		
Begrüssung durch KB, DL übernimmt das Schreiben des heutigen Protokolls		
2. Genehmigung Protokoll 09.10.18		
Das Protokoll vom 09.10.18 wird einstimmig genehmigt		
3. Vorstellung neuer CEO STAG		
Matthias Supersaxo wurde gestern als CEO STAG angestellt, Büro „Willhelm“ wurde damit beauftragt und hat die erste Selektion getroffen. 10 Kandidaten wurden der Findungskommission vorgestellt, 5 Kandidaten kamen in die engere Wahl und wurden zu einem Interview vor Ort eingeladen. 3 Kandidaten waren in der engeren Wahl, die Lohnvorstellungen eines Kandidaten lagen über dem freigegebenen Lohnbudget des VR, wodurch schlussendlich noch 2 Kandidaten dem VR zur Bewertung vorgestellt wurden. Bei dieser Bewertung durch die VR Mitglieder und das externe Büro hat Matthias Supersaxo als besserer Kandidat abgeschnitten. Stellenantritt ist der 01. März 2019, Benjamin Müller führt ad interim bis zu diesem Zeitpunkt die STAG		
4. Infos aus der VR Sitzung STAG vom 26.1.18		
Bruno Ruppen stellte dem Verwaltungsrat den neuen Antrag mündlich an der Sitzung vor. Der Antrag der Gemeinde Saas-Grund um CHF 300'000 im Jahr		

<p>2018/19, CHF 200'000 im Jahr 2019/20 und CHF 100'000 im Jahr 2020/21 als Sanierungsbeitrag wurde auf die nächste VR Sitzung der STAG vertagt, da dem VR der STAG kein schriftlicher Antrag, keine qualifizierten Unterlagen und kein detaillierter Sanierungsplan mit entsprechenden Massnahmen vorgewiesen werden konnte.</p> <p>Die Gemeinde Saas-Grund wird gebeten, die notwendigen Unterlagen der STAG nachzureichen. Sobald die Unterlagen dem Verwaltungsrat der STAG vorliegen, kann dieser darüber beschliessen und an die Aktionäre weiterleiten. Im Idealfall können die Aktionäre an der ordentlichen Generalversammlung der STAG vom 1. Februar 2018 über den Antrag beschliessen. In diesem Fall müssten dem Verwaltungsrat der STAG alle Unterlagen bis zum 31.12.2018 vorliegen, damit das Traktandum fristgerecht anlässlich der VR Sitzung vom 7. Januar 2019 behandelt und für die Einladung der Generalversammlung berücksichtigt werden kann.</p> <p>Mehrere Abklärungen haben ergeben, dass eine vorsorgliche provisorische Kündigung gesetzlich nicht möglich ist. Eine Kündigung der Leistungsvereinbarung und gleichzeitiges Verbleiben in der Destination ist nicht möglich. Es wird eine Stellungnahme seitens des Vorstands an die Mitglieder vorbereitet</p>		
<p>5. Kurtaxenkontrolle</p> <p>4 Bewerbungen sind eingegangen, Meier Christoph wird ab 01.12.2018 als Kurtaxenkontrolleur 80% eingestellt.</p> <p>Laut Artikel 11 der Kurtaxenreglemente aller vier Gemeinden können gegen Verstösse Bussen bis CHF 5'000.- von der mit dem Kurtaxeninkasso beauftragten Organisation ausgesprochen werden!</p> <p>Die Arbeitsgruppe Kurtaxenkontrolle erarbeitet einen Vorschlag für einen Bussenkatalog, dieser wird an die Gemeinden gestellt.</p>		
<p>6. Abenteuerwald</p> <p>Im Herbst sind schwere Sturmschäden entstanden, es muss ein Betrag von CHF 25'000.- zur Schadensbehebung gesprochen werden, Versicherungs-offerten werden eingeholt damit künftig solche Schadenfälle gedeckt sind.</p>		
<p>7. TO Stadel Rondell SF</p> <p>„Friends of Saas-Fee“ brauchen den Stadel nicht mehr und geben diesen zurück an die TO. Die nächste Vorstandssitzung findet in diesem Stadel statt, die weitere Nutzung wird dann dort besprochen.</p>		
<p>8. Vorbereitung GV März 2019</p> <p>Die diesjährige GV findet am Montag, 25.03.2019 in der Turnhalle von Saas-Fee statt.</p>		
<p>9. Stand Arbeitsgruppe Christoph Gysel / Todestag Johann Josef Imseng</p> <p>Die Arbeitsgruppe könnte sich vorstellen, eine Inszenierung des Lebens JJI im TO Stadel im Sommer 2019 auszustellen.</p> <p>Dazu wird die Vorführung des Films «Kilchherr vom Saas» am Open Air Kino in SG geprüft.</p>		
<p>10. Verschiedenes</p> <p>KH informiert über die Lancierung “Gepäcktransport door to door” durch Schweiz Tourismus und die SBB, die Leistungsträger haben keine Kosten zu tragen, sie übernehmen aber die «letzte Meile», die Kosten liegen beim Kunden, KH wird diesbezüglich weiter informieren</p>		

Nächste TO-Vorstandssitzungen:

- Dienstag, 05.02.2018 17.00 Uhr
- Dienstag, 05.03.2018 07.00 Uhr

Ende der Sitzung, 12.00 Uhr

Saas-Fee, 27.11.18 DL